
Результаты опроса граждан о коррупции  

в on-line режиме 

на официальном сайте 

Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан  

 

С целью выявления мнения граждан о коррупции Государственной 

жилищной инспекции Республики Татарстан  (далее – ГЖИ РТ) в октябре 2015 

года был проведен опрос о коррупции.  

 Опрос был проведен в on-line режиме на официальном сайте ГЖИ РТ.   

В анкете содержалось 15 вопросов, ответы на которые позволили получить 

дополнительную информацию о мнении граждан о коррупции. При ответах на 

вопросы респонденты могли выбрать несколько вариантов. 

Респондентами стали 248 граждан. 

 

1.Причинялся ли Вам, Вашим близким какой-либо вред в результате коррупционных действий 

третьих лиц? 

Всего 248 респондентов  

А. да, у меня были незначительные проблемы в 

связи с этим; 

25 10% 

Б. да, мне и моим близким был причинен 

значительный вред; 

8 3% 

В. нет. 215 87% 

 

2. Приходилось ли Вам сталкиваться со случаями коммерческого подкупа (дача взятки 

служащему коммерческой организации) в Вашей служебной деятельности? 

Всего 248 респондентов  

А. да, в этом году;  3 1% 

Б. да, в прошлые годы;  9 4% 

В. нет  236 95% 

 

3.Приходилось ли Вам давать взятки, чтобы обеспечить эффективное исполнение своих 

должностных обязанностей?:  

Всего 248  респондентов  

А. да, в этом году;  8 3% 

Б. да, в прошлые годы;  2 1% 

В. нет  238 96% 

 



 

4. Если бы вам приходилось давать взятку. Оцените вероятность привлечения взяточника к 

ответственности.:  

Всего 248  респондентов  

А. уверен что к ответственности не привлекут; 67 27% 

Б. вероятность небольшая (до 20%);  98 40% 

В. вероятность привлечения к ответственности 

около 50-70%; 

83 33% 

 

5. Если Вам приходилось давать взятки, вы бы хотели, чтобы лицо, получившее от вас взятку, 

понесло ответственность?:  

Всего 248 респондентов  

А. да, только за получение взяток от других лиц; 14 6% 

Б. да, и я готов оказывать любое содействие в этом; 64 26% 

В. да, и я бы оказал в этом содействие 

соответствующим службам, если бы четко знал, 

куда и как обратиться;  

23 9% 

Г. да, если буду уверен, что мое содействие не 

повлечет неприятных последствий для меня;  

57 23% 

Д. нет, так как благодарен, что мою проблему 

решили; 

15 6% 

Е. нет, так как не хочу быть задействован в этом;  36 14% 

Ж. мне это безразлично.  39 16% 

 

6. Готовы ли вы обратиться в правоохранительные органы, если станете объектом 

вымогательства взятки?:  

Всего 248 респондентов  

А. да. я обращусь в правоохранительные органы; 169 68% 

Б. нет, так как не доверяю сотрудникам 

правоохранительных органов;  

56 23% 

В. нет, так как не знаю, куда нужно обращаться.  23 9% 

 

7. Готовы ли Вы оказать содействие правоохранительным органам в изобличении взяточника?:  

Всего 248 респондентов  

А. нет, так как это повлечет проблемы для меня;  62 25% 

Б. нет, (другие причины)  27 11% 

В. да.  159 64% 

 

 



8. Какие вопросы можно решить в государственных органах и органах местного 

самоуправления, не прибегая к помощи вознаграждений?:  

Всего 248 респондентов  

А. абсолютно любой вопрос;  118 48% 

Б. только самые незначительные;  18 7% 

В. как повезет, смотря к какому лицу попадешь;  61 25% 

Г. никакие, за все нужно "благодарить"; 5 2% 

Д. незаконное вознаграждение нужно давать 

только в тех случаях, когда решение вопроса четко 

не урегулировано и зависит от личного отношения 

лица, уполномоченного на его решение;  

7 3% 

Е. платить нужно только в том случае, если хочешь 

чего-то добиться в обход законной процедуры;  

8 3% 

Ж. иное. 31 12% 

 

9. Какие сдерживающие факторы могли бы предотвратить коррупцию? (возможно выбрать 

несколько ответов):  

Всего 248 респондентов  

А. страх неотвратимости уголовной 

ответственности; 

88 36% 

Б. страх потерять работу и связанный с ней доход;  28 11% 

В. страх осуждения родственников, коллег;  3 1% 

Г. страх конфискации имущества;  12 5% 

Д. морально-этические.  23 9% 

 

10. Как Вы считаете, насколько эффективной мерой предупреждения является декларирование 

доходов должностными лицами?:  

Всего 248 респондентов  

А. это чисто формальная мера, которая не является 

серьезным препятствием для совершения 

преступлений;  

135 54% 

Б. эта мера могла бы быть эффективной при 

разных условиях;  

56 23% 

В. это эффективная мера. 57 23% 

 

 

 

 

 



11. Какие, на Ваш взгляд, меры необходимо предпринять для снижения уровня коррупции в 

Вашем городе и г.Казани? (возможно выбрать несколько ответов):  

Всего 248 респондентов  

А. обеспечить большую открытость работы всех 

организаций и ведомств, чтобы эта работа 

постоянно находилась под контролем независимых 

СМИ;  

28 12%; 

Б. ввести институт конфискации имущества за 

взяточничество;  

11 4% 

В. повысить зарплату чиновниками и служащим;  34 14% 

Г. совершенствовать законодательную базу 

Российской Федерации, направленную на борьбу с 

коррупцией, а именно на повышение 

эффективности реализации принципа 

неотвратимости ответственности;  

24 10% 

Д. создать эффективную систему государственного 

контроля за действиями чиновников;  

19 8% 

Е. ужесточить наказание за преступления 

коррупционной направленности;  

25 10% 

Ж. иное. 5 2% 

 

12. Оцените изменение уровня распространенности коррупции за последние 5 лет в России:  

Всего 248 респондентов  

А. резко увеличился;  37 15% 

Б. незначительно увеличился;  28 12% 

В. не изменился;  99 40% 

Г. немного уменьшился;  57 23% 

Д. существенно уменьшился.  27 11% 

 

13. Считаете ли ВЫ, что в отдельных случаях дача взятки может улучшить жизнь людей? 

Всего 248 респондентов  

А. да;  96 39% 

Б. нет.  151 61% 

 

14. Оцените проводимую антикоррупционную работу в ГЖИ РТ? 

Всего 248 респондентов  

А. работа не проводится;  44 18% 

Б. Удовлетворительно.  204 82% 

 



15. Как Вы считаете, насколько эффективна, проводимая антикоррупционная работа в ГЖИ РТ 

и необходима ли она? 

Всего 248 респондентов  

А. Эффективна;  98 40% 

Б. Нет необходимости в этой работе; 10 4% 

В. Не эффективна    47 19% 

Г. Необходимо изменить стиль работы 59 24% 

Д. Напишите свои предложения 0 0% 

 

 

Целью последнего пункта опроса являлось выявление мнения респондентов 

об оценки проводимой антикоррупционной работы в ГЖИ РТ. Один из ответов на 

вопрос предлагалось респондентам осуществить в свободной форме. 

Предложений об эффективности, проводимой антикоррупционной работы в ГЖИ 

РТ от респондентов не поступило. 

 


